



## **Вынесен приговор в отношении двух бывших сотрудников управления социальной защиты, опеки и попечительства администрации города Вологды**



Доказательства, собранные Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации, признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении бывших начальника управления социальной защиты, опеки и попечительства администрации города Вологды Григория Полякова и специалиста отдела указанного управления Раисы Понидаевой. Поляков признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 293, ч. 2 ст. 292 УК РФ (халатность, повлекшая по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью ребенка, и служебный подлог), Понидаева - по ч. 2 ст. 292 УК РФ (ряд эпизодов служебного подлога, повлекшего нарушение прав и законных интересов граждан).

Следствием и судом установлено, что в апреле 2017 года решением Полякова малолетний Степан Кукин был передан под опеку Юлии Блохиной. Контроль за семьей, в которой



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

проживал ребенок, был поручен сотруднику указанного управления Раисе Понидаевой. Однако в течение длительного времени органы опеки и попечительства не осуществляли контроль за условиями жизни находившегося под опекой мальчика.

Для отчетности Понидаева изготовила ряд фиктивных актов проверки условий жизни несовершеннолетнего подопечного, в которых отразила не соответствующую действительности информацию о соблюдении Блохиной прав ребенка. Вместе с тем в установленном законом порядке проверки не осуществлялись. В связи с этим факты систематического применения насилия в отношении мальчика не были выявлены и оставались без должной реакции.

На протяжении нескольких месяцев Юлия и Евгений Блохины из неприязни к приемному ребенку систематически избивали его, а в связи с причиненными травмами медицинскую помощь ему не обеспечивали. 10 августа 2018 года Блохина, находясь дома в состоянии алкогольного опьянения, нанесла беспомощному мальчику множество ударов руками и подручными предметами, причинив мальчику телесные повреждения, от которых он впал в кому. После этого Блохина убедила мужа скрыть следы преступления, а свою дочь, которая в силу возраста не подлежала привлечению к уголовной ответственности, убедила совершить самооговор, взяв на себя вину в избиении Степана.

Оказавшаяся в доме Блохиных знакомая им медсестра вызвала бригаду «Скорой медицинской помощи», сотрудники которой госпитализировали ребенка в медицинское учреждение, однако впоследствии Степан скончался, не приходя в сознание.

В результате производства сложных взаимосвязанных судебно-медицинских и других судебных экспертиз, допросов свидетелей из числа окружения семьи следствием был собран комплекс доказательств преступности действий супругов Блохиных. Оценив представленные доказательства, присяжные заседатели вынесли обвинительный вердикт, на основании которого суд приговорил Юлию Блохину к 18 годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима, а Евгения Блохина – к 4 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Поляков и Понидаева в инкриминируемых деяниях не признали, несмотря на собранную следствием убедительную доказательственную базу, на основании которой было утверждено обвинительное заключение. Впоследствии вологодским судом обвинения с одного из подсудимых были сняты частично, женщине назначено наказание в виде штрафа. При этом тут же было вынесено решение о её освобождении от назначенного наказания в связи с истечением сроков давности уголовного преследования. По результатам обжалования уголовное дело было направлено на новое рассмотрение.

Приговором суда Полякову назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с лишением права занимать должности на государственной службе, органах местного самоуправления, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

административно-хозяйственных полномочий сроком на 3 года. Понидаева приговорена к 2 годам 8 месяцам лишения свободы условно с лишением права заниматься профессиональной деятельностью, связанной с защитой прав и законных интересов несовершеннолетних сроком на 2 года.

01 Марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1864968>